



有奖问答

看完80后小情侣的旅行记后，您是不是对房车旅行燃起了热情？赶紧扫描下方的二维码，参与我们贯穿全年的有奖问答吧！我们每个月都会送出30份精美奖品，本期的奖品是超萌的大白玩偶一对，后续还将送出多次免费房车游大奖，赶快关注上海汽车报微信参与吧！



扫一扫，参加有奖问答，赢取超萌大白玩偶一对

梦想小屋的环球之旅

80后情侣驾大通房车环游世界

见习记者 江睿杰

“生活不是眼前的苟且，要有诗和远方。”当时听到这句话一下子被击中了，就想到改装一辆房车去周游世界。”周翔宇回想这次旅行的初心，深感自己做出了一个正确的选择。他和女友都曾自主创业，积累了人生第一桶金，但两人并没有止步于此，内心的冲动驱使着他们去探索更大的世界。从2015年10月起，他俩已经驾车从上海出发环绕了主要的东南亚国家，行程超过17000公里。现在他们转向北进，开始了下一阶段横跨欧亚大陆的征程。在接下来的大半年时间里，他俩将一路西行，直抵大陆另一端的海岸。

打造属于自己的路线

驾驶着精心设计的房车，昼行夜宿，遇到风景秀丽的地方停车品个茶，有时间和兴致的时候起个灶吃个火锅，玩累了停车还能洗热水澡、看看电影放松一下，这些当然不可或缺。不过，自驾游的真谛还是在于设计自己的路线，避开那些旅行团扎堆的“热门”景区，为行程注入更多的个人色彩。走只有自己经历过的独特旅程，这才是一场旅行的灵魂所在。

按照事先的规划，两人准备从上海出发，经东南亚到印度，然后穿越伊朗和小亚细亚，进入南欧，再经西欧转北欧，最后从俄罗斯返回。不过，旅途中常有事先难以预料的情况。在经由泰国进抵缅甸边境时，他们被告知人可以入境，但车不行，因而最后选择了从泰国南下马来西亚的路线。所谓“失之东

隅，收之桑榆”，虽然南线的路线受阻，但他们在计划外游玩了马来西亚，和这个热带国家来了一场“邂逅”。这桩始料未及的收获给两人的旅行平添了几分戏剧性。

类似的“邂逅”还有不少。“我们在湖南境内的时候路过凤凰，但是人特别多，而且进古城还要收门票，感觉没有太大的吸引力，就继续往前开，进入不远的芷江，结果发现芷江的夜景特别漂亮，万和楼古楼群下还有人在跳华尔兹，真是浪漫得让人心醉。”谈到旅途中那些寻常旅行者不会措意的美好片段，周翔宇仍然念念不忘。

和小周在一起的，还有他充满文艺气息的女友。有时候拍拍照，有时候写写小说，一路上的风光激发了她不少的灵感，让她留下了不少篇章。两人还特别开设了一个微信公众号“YY向前走”，不定期地更新在路上的所见所闻，赢得了不少粉丝点赞。

独自改装打造个性房车

要改装一辆房车，那真是千头万绪。由于考虑到这次的房车要伴随自己近一年，两人在选车上货比三家，颇费了一番心思。“我们就两个人出行，不用拖家带口，所以没有选择空间比较大的C型房车，而是选择了不改变原车车型结构，在高速行驶中稳定性和安全性更强的B型房车。而且B型车风阻系数小，开起来更快，车内空间两个人生活也足够用。”周翔宇介绍道。由于一般车展上提供的都是4人出行而改装的房车，他们最终决定先购买一辆适合改装的汽车，然后再自行

改装。

“当时怎么会选择上汽大通V80呢？”记者不禁好奇。

“和同级别、同类型的车，比如福特全顺新世纪相比，V80的性价比很高，而且实际驾驶体验很舒适。由于是前驱结构，后部空间很安静，而且底部空间大，外形也好看，加上这次是出国旅行，我们想支持一下自主品牌，最后就定下它了。”

上路后，V80的动力优势进一步体现出来。“走过不少弯急坡大的路，甚至还有盘山土路，动力都没问题。”谈起这辆随自己征战的“良驹”，周翔宇赞不绝口，“而且，要让房车的各项功能都正常运行，需要充足的电力供应。V80的房车车型专门针对车用电机做了升级，能在行驶过程中直接给电池充电，大概开2-3个小时就能把一天的电量给充好，免去了经常找电源充电的麻烦。”

开房车出行到底和“背包客”不同，衣食住行都得靠这一辆车来解决。为此，两人也动足了脑筋，自己画图纸设计了车内的各种细节。“很多房车都是2张1米左右的小床，经常睡不舒服，我们最后将房车后部设计成一个多功能的空间，当中有一张升降桌，白天可以坐在两边的沙发上吃饭、娱乐，晚上把桌子降下去就能和沙发组合成1.8米的大床，沙发座下还有足够的储存空间来放被子、衣服及杂物。”说起车内的布置，小周“传授”得很热心，“我们还在车上加装了一台家用变频空调，和车载空调相比不仅控温效果好，而且更省电，开一整晚都没问题。”



馋虫叫了随时能停车做饭，翔宇还和外国友人合影留念



小贴士

房车出游的美妙是否已经令你心动了？那房车出游有什么注意事项呢？小编为你总结了以下几条，千万牢记哦：

- 1.穿长袖衣物，预防擦伤和虫咬。
- 2.前往偏僻地点必需结伴。
- 3.勿单独行动，以免发生危险时无人救援。

4.有老人和儿童的话，应选择靠近营区服务站的营地。

5.下雨时一定要转往避雨处，打雷时应尽快避入车中或避雨木屋，切勿在森林中避雨。

6.人数少则不要选择在偏远处扎营。

7.房车所提供的额定成员数是根据床位所定，保障每人一个床位。房车最好再另配一个露营帐篷，以供露营时使用。